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2016Z09428 

Vragen van het lid Cegerek (PvdA) aan de Staatssecretaris van Infrastructuur 
en Milieu over het feit dat Milieudefensie de Staat voor de rechter heeft 
gedaagd om gezonde lucht (ingezonden 17 mei 2016). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Milieudefensie daagt Staat voor rechter om 
gezonde lucht»?1 

Vraag 2
Bent u bekend met het rapport «Wat ademen wij in» van Milieudefensie2 en 
het feit dat Nederland op ten minste 11 plekken nog altijd niet voldoet aan de 
norm voor stikstofdioxide (NO2)?3 

Vraag 3
Klopt de uitspraak van het Rijksinstituut voor Volksgezondheid en Milieu 
(RIVM) dat waarschijnlijk pas in 2020 alle overschrijdingen voorbij zijn? Vindt 
u ook dat dit te lang duurt, gezien het feit dat er jaarlijks duizenden mensen 
eerder overlijden door ongezonde lucht? 

Vraag 4
Bent u bereid om de resultaten van het onderzoek van Milieudefensie mee te 
nemen in het actieplan dat is verzocht in de motie Cegerek en Van Tonge-
ren?4 Zo ja, welke aanpassingen heeft dit tot gevolg in het actieplan? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 5
Welke stappen worden genomen om de luchtkwaliteit buiten Amsterdam en 
Rotterdam, bijvoorbeeld in Arnhem en Maastricht, te verbeteren aangezien de 
€ 16 miljoen aan extra middelen niet voor andere steden dan Amsterdam en 
Rotterdam beschikbaar zijn? Is hier voldoende budget voor? Welk budget zou 

1 http://www.trouw.nl/tr/nl/4332/Groen/article/detail/4299004/2016/05/11/Milieudefensie-daagt-
Staat-voor-rechter-om-gezonde-lucht.dhtml

2 https://milieudefensie.nl/publicaties/rapporten/meetrapport-2015/view
3 https://milieudefensie.nl/luchtkwaliteit/nieuws/het-meetrapport-is-uit-nederland-voldoet-nog-

steeds-niet-aan-de-normen
4 Kamerstuk 34 300-XII, nr. 25
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er nodig zijn om het behalen van de norm in de gebieden buiten Amsterdam 
en Rotterdam te versnellen? 

Vraag 6
Bent u bereid het actieplan waar mogelijk te versnellen en indien nodig te 
verbeteren, zodat de luchtkwaliteit overal in Nederland ver voor 2020 aan de 
eisen voldoet? Zo ja, kunt u de aanpassingen en versnellingen die u doet met 
de Kamer delen? Zo nee, waarom niet en kunt u hierbij verduidelijken 
waarom het ver voor 2020 behalen van de normen niet mogelijk is? 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid Van 
Veldhoven (D66), ingezonden 12 mei 2016 (vraagnummer 2016Z09241)
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